
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. ATTO 29 ANNO 2019

SEDUTA DEL 13/06/2019 ORE 21:32

OGGETTO: RINNOVO COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI. 

ADUNANZA DI PRIMA CONVOCAZIONE
SEDUTA PUBBLICA

L’anno DUEMILADICIANNOVE il giorno TREDICI del mese di GIUGNO alle ore 21:32 nella 
Sala delle adunanze Consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, 
vengono oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.
All’appello risultano:

Consigliere Pres Ass. Consigliere Pres Ass.

PIVA ALESSANDRO X  SCHIPANI CHIARA X  

PARMEGGIANI PAOLA X  FANZINI MATTEO X  

SCARAVELLA MARIO X  BOSELLI RAFFAELLA X  

BITTA MATTIA X  MURELLI ELENA  X
FOURNIER AGNES 
GABRIELLE BENEDICTE X  SPARZAGNI RICCARDO X  

VEGEZZI ANDREA X  SALA KATIA X  

SANTACROCE ROBERTO X  Totale 12 1

Partecipa Il Segretario Comunale Comunale Dott.ssa Anna Maria Cianci che provvede alla 
redazione del presente Verbale. Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco - 
PresidenteDott. Alessandro Piva assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopraindicato.



OGGETTO: RINNOVO COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI. 

Illustra il Sindaco.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che in seguito al rinnovo del Consiglio Comunale, avvenuto con l’elezione del 
26/05/2019, occorre che il Consiglio provveda al rinnovo delle Commissioni Consiliari permanenti; 
costituite a sensi del  vigente regolamento del Consiglio Comunale;

AVUTO PRESENTE  che – relativamente alle Commissioni permanenti – l’art. 19 – comma 3 del 
regolamento prevede le seguenti quattro Commissioni:

• 1^ Commissione – Affari generali ed istituzionali con competenza sugli affari istituzionali, 
statuto regolamenti, partecipazione, decentramento, forme associative, pianta organica, 
nomine, bilancio e tributi.

• 2^ Commissione – Sviluppo Economico con competenza in materia di agricoltura, sviluppo 
economico, artigianato, industria e problemi del lavoro.

• 3^ Commissione – Assetto del territorio   con competenza in materia di programmazione 
territoriale ed urbanistica, lavori pubblici e ambiente.

• 4^ Commissione – Interventi socio-culturali con competenza in materia di servizi sociali, 
comitati di gestione, asili nido, sanità, assistenza domiciliare, nonché con competenza in 
materia di politiche e servizi formativi, culturali, sportivi e di turismo.

CONSTATATO che il successivo art. 22, al comma 1 – stabilisce che le anzidette commissioni, 
sono nominate con apposita delibera consiliare e sono costituite da 5 Consiglieri comunali di cui 2 
in rappresentanza della minoranza;

OSSERVATO che l’art. 22 – comma 1 – stabilisce altresì che l’elezione avviene con voto palese 
sulla base della proposta nominativa formulata da ogni capogruppo;

INTESE le proposte formulate dal Consigliere Mattia Bitta – Capogruppo di maggioranza:

• 1^ Commissione – Affari generali ed istituzionali –
✔ PARMEGGIANI
✔ PIVA
✔ FANZINI

• 2^ Commissione – Sviluppo Economico –
✔ FANZINI
✔ PIVA
✔ VEGEZZI

• 3^ Commissione – Assetto del territorio –
✔ SANTACROCE
✔ BITTA
✔ SCARAVELLA

• 4^ Commissione – Interventi socio-culturali –



✔ FOURNIER
✔ SCHIPANI
✔ PARMEGGIANI

PRESO  ATTO delle designazioni, formulate dal Consigliere Dott.ssa Boselli Raffaella in 
rappresentanza dei gruppi consiliari di minoranza:

• 1^ Commissione – Affari generali ed istituzionali –
✔ MURELLI
✔ BOSELLI

• 2^ Commissione – Sviluppo Economico –
✔ MURELLI
✔ SALA

• 3^ Commissione – Assetto del territorio –
✔ SPARZAGNI
✔ SALA

• 4^ Commissione – Interventi socio-culturali –
✔ SPARZAGNI
✔ BOSELLI

V I S T O il D.Lgs  8.8.2000 n. 267;

V I S T I gli artt. 1 e 3 della legge 7.8.1990 n. 241;

V I S T O lo Statuto Comunale;  

DATO  ATTO che sulla proposta della presente deliberazione il Responsabile del Servizio di 
Segreteria Generale per quanto concerne la regolarità tecnica ha espresso parere favorevole ai sensi 
dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.

ESPERITA la votazione in forma palese, con il seguente esito:

Presenti n. 12 Consiglieri -  Votanti n. 12 Astenuti n. 0
Con voti favorevoli n. 12 e contrari n. 0

DELIBERA

1. di nominare le Commissioni Consiliari permanenti – nella seguente composizione nominativa:

• 1^ Commissione – Affari generali ed istituzionali –
✔ PARMEGGIANI
✔ PIVA
✔ FANZINI
✔ MURELLI
✔ BOSELLI

• 2^ Commissione – Sviluppo Economico –
✔ FANZINI
✔ PIVA



✔ VEGEZZI
✔ MURELLI
✔ SALA

• 3^ Commissione – Assetto del territorio –
✔ SANTACROCE
✔ BITTA
✔ SCARAVELLA
✔ SPARZAGNI
✔ SALA

• 4^ Commissione – Interventi socio-culturali –
✔ FOURNIER
✔ SCHIPANI
✔ PARMEGGIANI
✔ SPARZAGNI
✔ BOSELLI

2. di dare atto che le medesime Commissioni operano con le stesse prerogative del Consiglio 
Comunale, fatta eccezione che per l’adozione di atti deliberativi che resta di esclusiva competenza 
del Consiglio, avendo le commissioni unicamente poteri consultivi ed istruttori;

3. di ritenere il presente provvedimento urgente;

SUCCESSIVAMENTE

IL  CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO l’art. 134 - comma  4 – del T.U.E.L. approvato con D. Lgs 18.08.2000, n.267, 
stante la necessità di assicurare l’operatività delle Commissioni;

con successiva separata votazione, espressa in forma palese, riportante il seguente esito :

Presenti n. 12 Consiglieri -  Votanti n. 12 Astenuti n. 0
Con voti favorevoli n. 12 e contrari n. 0

DELIBERA

di dichiarare immediatamente eseguibile il presente provvedimento.



Letto, confermato e firmato digitalmente:

 Il Sindaco - Presidente
Dott. Alessandro Piva

 Il Segretario Comunale
Dott.ssa Anna Maria Cianci


